

**Информационно-справочный материал**  
**«Об исполнении плана мероприятий по реализации Стратегии**  
**противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на**  
**территории МО «Улаганский район».**

Межведомственная комиссия по противодействию экстремизму МО «Улаганский район» функционирует с 2008 года. Комиссия является коллегиальным органом, основной задачей для которой ставится разработка мер по профилактике экстремизма, устранение причин и условий способствующих его проявлению.

В целях реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года, в муниципальном образовании «Улаганский район» разработана Ведомственная целевая программа по профилактике экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации проявлений экстремизма на территории МО «Улаганский район» на 2021-2023 гг., по которой предусмотрено организация и финансирование целевых мероприятий по профилактике проявлений экстремизма на общую сумму 10 000 тысяч рублей..

Утвержден план работы Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму на 2021 год, План мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории муниципального образования «Улаганский район» (Распоряжение 23.11.2020 г. №215).

Секретарем комиссии проводится мониторинг средств массовой информации, общественно-политической ситуации, в том числе с использованием государственной информационной системы мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.

При отделе культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Улаганский район» осуществляет свою деятельность «Киберпатруль».

Китберпатруль проводит мониторинг социальных сетей «Вконтакте», «Одноклассники», «Инстаграмм», «Твитер».

Информационная поддержка реализации данной Стратегии в муниципальном образовании осуществляется через районную газету «Улаганнын солундары» и посредством размещения в сети «Интернет», материалов, направленных на информационное противодействие распространению экстремистской идеологии, патриотического воспитания молодежи.

Ведется работа по подготовке и распространению информационных материалов о предупреждении и пресечении экстремистской деятельности, ориентированных на повышение бдительности российских граждан, в текущем году заказано в ООО «Купол» 500 шт. В районном центре в с. Улаган установлены баннеры «Скажем терроризму и экстремизму –НЕТ!», «Мы против терроризма и экстремизма».

На базе образовательных организаций проводятся различные мероприятия, направленные на профилактику терроризма и экстремизма – классные часы с использованием короткометражных роликов, беседы, конкурсы творческих работ. Обучающиеся образовательных учреждений приняли участие в республиканском конкурсе сочинений-эссе по антитеррористической тематике и антиэкстремистской направленности «НЕТ терроризму в нашей Отчизне».

Во всех образовательных организациях МО «Улаганский район» разработаны планы мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма цель которых, обеспечение координации всех работников образовательных организаций по противодействию экстремизму и терроризму, выработка мер, направленных на нормализацию межэтнических отношений.

Формирование антиэкстремистской идеологии осуществляется через интегрирование отдельных тем модулей программы в содержание учебных дисциплин «Основы безопасности жизнедеятельности», «Обществознание», «ОДНКНР», «ОРКСЭ».

Досуг обучающихся организуется через развитие системы дополнительного образования: детская школа искусств, центр детского творчества, детские объединения и спортивные секции.

Ежегодно педагоги образовательных организаций проходят курсы повышения квалификации по преподаванию изучаемых модулей в рамках новых образовательных стандартов.

Отделом культуры, молодежной политики и спорта проводились мероприятия по вовлечению молодежи в реализацию программ по сохранению российской культуры, исторического наследия, традиционных ремесел в целях укрепления связей между поколениями и профилактики конфликтов на национальной и религиозной основе:

- «Россия – любимая наша страна!», «Окно-России» приуроченное ко Дню России;
- Круглый стол «Недопущение проявлений актов терроризма и экстремизма, разжигания в молодежной среде процессов ненависти и непримиримости»;
- Культурно-просветительские акции в рамках Дня единства и других социально-значимых событиях.

В МО «Улаганский район» создан «Общественный совет» в состав, которого входят представители общественных и некоммерческих организаций, сельские старосты. Одним из целей Общественного совета является укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика межнациональных (межэтнических) конфликтов, сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание молодежи.